
 
Discours officiel 
Lyon, le 2 décembre 2022 

 

 

____________________________________________________ 

Allocution de Grégory Doucet, Maire de Lyon 
Inauguration du site de logement transitoire Forum Réfugiés 

La Favorite – Lyon 5e 

 
Vendredi 2 décembre 2022  

 
 (Seul le prononcé fait foi) 

 
 

Mesdames et Messieurs en vos noms grandes qualités, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers Amis, 

 

Je suis naturellement très heureux d’être présent avec vous ce matin pour 

inaugurer ce centre d’hébergement temporaire destiné aux demandeurs d’asile. Il a ouvert 

ses portes il y a quelques semaines, c’est vrai. Mais c’est important que nous soyons 

rassemblés aujourd’hui pour marquer le moment de son entrée en service … pour faire 

date. 

Pour lui souhaiter avant toute chose, à ce centre, de constituer un lieu hospitalier, 

un lieu refuge, un lieu de chaleur, de répit et d’échange. Un lieu rendu possible grâce à 

l’engagement et à l’énergie de Sandrine RUNEL, mon adjointe aux Solidarités et à 

l’Inclusion sociale, et vice-présidence du CCAS, que je félicite naturellement pour cet 

heureux aboutissement. Je remercie également les équipes du CCAS et leur directeur 

Abdelkader LARBI, qui une nouvelle fois, ont porté un projet innovant sortant des sentiers 

battus. Un grand bravo pour avoir ainsi jugé concevable de transformer un bâtiment 

administratif, propriété du CCAS, en lieu d’hébergement.  

Ce site a également la chance de jouir d’une bonne intégration dans le quartier. Le 

sentiment d’inclusion, c’est quelque chose qui porte. Nous avons pu compter pour lui 

donner corps sur le soutien sans réserve de la mairie du 5e. Merci, chère Nadine Georgel, 

à toi et aux équipes de la mairie de proximité, qui vous êtes engagés sur ce dossier avec 

cœur.  



Pour 17 mois, jusqu’en mars 2024. Ce sera ici un endroit où se poser et reprendre 

des forces, un espace qui laissera derrière lui dans l’esprit de ses bénéficiaires, j’y compte 

bien, des souvenirs chaleureux, une fois cette étape passée. Un lieu de vie, un lieu où se 

propulser vers l’avenir, le cœur chargé ou re-chargé d’espoir. 

En définitive, ce qui peut l’autorise, cet horizon ouvert, c’est le contact humain. En 

premier lieu. C’est la main tendue. C’est aussi les bonnes conditions matérielles offertes 

ici aux résidents. Il faut mesurer l’importance de pouvoir compter, dans un cas comme 

celui-ci, sur des travaux de bonne facture pour disposer de sanitaires, de douches et 

surtout … une cuisine commune. Des aires de jeux pour les enfants, puisque les extérieurs 

peuvent être utilisés. Mais aussi, des chambres séparées qui préservent l’intimité, une 

buanderie avec de l’électro-ménager qui fonctionne pour pouvoir s’organiser et se sentir 

comme chez soi. En sécurité, en gestion de soi-même, ancré dans le quotidien. Un 

quotidien ordinaire que certainement, on apprécie d’autant plus, quand on a traversé des 

épreuves extraordinaires. 

Pour ça, bien sûr, il faut remercier le SGAR Auvergne-Rhône-Alpes pour sa dotation 

exceptionnelle. Autant dire l’Etat ! Sans ça – ça va de soi –  les travaux réalisés n’auraient 

pas pu l’être. Et vous voyez à quel point, ils sont essentiels. Puisque nous, Ville de Lyon – 

mais c’est déjà un effort important compte tenu de nos compétences –   nous nous sommes 

surtout activés pour parvenir à mettre à disposition ce bien … après que Forum Réfugié 

nous a, très à propos, sollicités, en raison de la rénovation du centre Charial. J’entends 

par là, que pour réussir une opération comme celle-ci, il faut que tout le monde joue le 

jeu pour créer des synergies territoriales. 

Ce projet contribue à mettre à l’abri les familles avec enfants. Il faut dès que c’est 

possible, je pense, avoir le réflexe de l’hébergement transitoire. Intervenir, par ce moyen, 

pour couper court à la menace pour des enfants de se retrouver à la rue est, vous le savez, 

une priorité de la Ville de Lyon. 

A ce titre, la mise à disposition du patrimoine vacant forme l’un des axes du plan 

d’action Hospitalité qui sera présenté en conseil municipal en janvier 2023. Dans le cadre 

de sa politique de résorption du sans-abrisme et de l’amélioration des conditions de vie 

des personnes sans-abri, la Ville de Lyon s’engage au travers du programme « Faire 

Solidarité : pour un Patrimoine Lyonnais à Usage Solidaire » - faire PLUS - à proposer des 

bâtiments et du foncier aux associations et opérateurs sociaux afin de développer l’offre 

d’habitat adapté et inclusif sur le territoire.  

Ainsi, c’est près d’une vingtaine de biens qui ont été sélectionnés à l’issue d’un état 

des lieux du patrimoine municipal pour enrichir la politique de solidarités du centre 

communal d’action sociale. Je tiens à souligner à quel point la diversité de biens a permis 



le développement de projets innovants aux formes multiples pour lutter au mieux contre 

les différentes formes de précarité. Bien entendu, le programme « Faire PLUS » continuera 

son déploiement en 2023. 

UN mot enfin pour Forum Réfugiés : une association lyonnaise qui s’inscrit 

pleinement dans la tradition de solidarité de la ville. J’adresse l’expression de notre 

reconnaissance à son directeur Jean-François Ploquin, ici présent. Merci à vous, merci à 

votre président : Marc Noailly, aux salariés et aux bénévoles de Forum Réfugiés pour leur 

engagement extraordinaire. 

Aujourd’hui, Forum réfugiés, qui rappelons-le a son siège à Villeurbanne, accueille, 

héberge, accompagne, soigne, défend les personnes qui ont pris le chemin de l’exil. Dans 

un monde en plein chamboulement, traversé par les guerres, les conflits pour les 

ressources, la brutalité économique et le changement climatique, nul besoin de faire un 

dessin pour mesurer combien cette action est, non seulement précieuse, mais même 

indispensable. Il découle de ces situations tragiques un formidable besoin de protection.  

Je pense à la fois aux personnes réinstallées depuis un pays de premier accueil, mineurs 

non accompagnés, victimes de torture, victimes de traite des êtres humains, personnes 

vulnérables, personnes retournant volontairement ou sous la contrainte dans leur pays ou 

dans un pays tiers. 

En accompagnant dans les démarches administratives, juridiques, sociales et 

sanitaires, Forum Réfugié veille à ce que la personne accompagnée reste au centre de son 

projet de vie. Qu’il s’agisse d’accès à la formation, à l’emploi, au logement, à la santé … 

des missions d’une ampleur et d’une importance considérable pour les concernés ! Et pour 

nous tous. On ne le dit pas suffisamment, il faut sans doute en prendre davantage 

conscience. Nous, la société, sommes tous concernés. Cet état de fait nous concerne tous. 

Aussi nous sommes fiers de pouvoir soutenir Forum Réfugiés qui agit, d’une certaine façon, 

en notre nom à tous. 

Pour terminer, j’adresse nos remerciements à Habitat et Humanisme qui s’est 

montré pleinement favorable à cette opération d’hébergement transitoire et ce, dans 

l’attente de la finalisation d’un projet définitif pour ce site. 

Cette opération honore enfin parfaitement notre histoire puisque la plaque encore 

posée sur le fronton de l’entrée nous rappelle que ce site était la « propriété du bureau de 

bienfaisance et d’aide sociale de Lyon ». 

 

Je vous remercie.  


